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Agustos Aymin Odiillii Soru ve Cevaplari

Soru 1:

Asagida verilen kiimelere yazilabilecek en az birer eleman bulabilir misiniz?

A

Terzioglu
Kahramaner

ikeda

Berker Arf

Brazzaville

Doha Biskek
Moroni

Nairobi Astana




Elbasan
Ergiri

Dirag [skodra
Avlonya

Tiran Debre

285311670611
1978419655660313589123979
4 3125
27

302875106592253 823543




Cevap 1:

A icin: Arik, Eralp ...
B i¢in: Podgorica, Pristine ...
C icin: Kukes, Gdrice ...

D icin: 827240261886336764177,
20880467999847912034355032910567 ...

A kiimesinde, ¢esitli matematikg¢ilerimizin soyadlar1 verilmistir. Bu durumda bu
kiimeye yukarida verilen elemanlar eklenebilir.

B kiimesinde, soldan ilk harfleri “K” olan ¢esitli tilkelerin baskentleri verilmistir. Bu
durumda bu kiimeye yukarida verilen elemanlar eklenebilir.

C kimesinde, Arnavutluk’un gesitli sehirleri verilmistir. Bu durumda bu kiimeye
yukarida verilen elemanlar eklenebilir.

D kiimesinde, P asal bir say1 olmak {izere, ¢esitli pP sayilar1 verilmistir. Bu durumda bu
kiimeye yukarida verilen elemanlar eklenebilir.



Soru 2:

8,252609?68630408983579758838940619...



Cevap 2:

Pi sayisinin sirali rakamlarinin kiiplerinin 1 fazlasinin birler basamaklar sirayla
yazilmistir:

Pi = 3,14159...

3> 33+1=27+1=28 > 8
1> 13+1=1+1=2>2
4> 4£+1=64+1=65>5
1> 13+1=1+1=2>2
5> 5 +1=125+1=126 > 6

Ayni kural sorulan ifadeye uygulanirsa yukarida verilen cevaba ulasilir.



Soru 3: Zor Loto

Zor Loto isimli sans oyununda katilimcilar bir kolon oynamak igin 1 - 499999
arasindaki 499999 sayidan tekrarsiz olarak 6 tanesini segerler.

e Kag adet birbirinden farkli 6’11 miimkiindiir?

e Bir oyunda, sadece 1 kolon oynayan bir katilimcinin biiyiik ikramiyeyi kazanma

olasilig1 nedir?

128 bitlik tiim tekil AES anahtarlarinin sayisi, miimkiin olan 6’lilarin sayisinin
yaklasik kag katidir?



Cevap 3:

~2.17 x 10*! adet 6’ miimkiindiir
~4.61 x 10
~ 15.7 milyon katidir

Miimkiin olan 6’lilarin sayisi
C(499999, 6) ~2.17 x 10*

olmaktadir.

Sadece 1 kolon oynayip biiyiik ikramiyeyi kazanma olasilig1 ise
1/C(499999, 6) ~4.61 x 107

olarak bulunur.

128 bitlik AES anahtarlarinin sayis1 2'% =~ 3.4 x 10*® olmaktadir. Bu say1 da yukarida
bulunan 6’lilar sayisinin yaklagik

3.4x10%® / 2.17 x 10*" = 15.7 milyon katidur.
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